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Lovastúra-vezető 
(10885006) 

A képesítő vizsgára bocsátás feltétele: 

A szakmai képzés követelményeinek igazolásáról a képző intézmény által kiállított 
tanúsítvány. 

Elsősegély nyújtó tanfolyam elvégzését igazoló dokumentum. 
Túraterv és annak értékeléséről szóló dokumentum mely minimum 70%-os teljesítménynél 
adható ki: amit minimum 2 napos túrára, és 20 oldalban készít el a képzésben résztvevő és 
kinyomtatva adja le képző intézménynek. A túratervet a felkészítő tanár értékeli a tartalmi elemek, 
illetve annak életszerűsége, és formai követelményeknek betartás alapján. Maximum 100 
pontra lehet elérni. 
Tartalmi elemek: bemutatkozás, időpontok, résztvevők, lovak, térkép és útvonal, felkészülés, 
málha tartalma, menetidők, pihenők, szálláshelyek, ellátmányok, fontosabb területi tudnivalók, 
útvonal engedélyek, „B” és „C” tervek, programok és kiegészítő programok, árak. 
Formai követelmények: 20 oldal, 12 betűméret, Times New Roman betűtípus, 1,5 sorköz, sor- 
kizárt stílussal és képekkel. 

Egyéb feltételek: 

Írásbeli vizsga 

11/14 
10.2 Írásbeli vizsga 
10.2.1.1 A vizsgatevékenység, vagy részeinek leírása: 
A modulok (Lovas szakmai ismeretek, lovastúra-vezetői ismeretek; Lovas táboroztatási 
ismeretek) tananyag tartalmához igazodó, 20-20 kérdésből álló, egyszerű választásos 
teszt kitöltése. 
10.2.1.2 A vizsgatevékenység végrehajtására rendelkezésre álló időtartam: 120 perc 
10.2.1.3 A vizsgatevékenység aránya a teljes képesítő vizsgán belül: 30 % 
10.2.1.4 A vizsgatevékenység értékelésének szempontjai: A teszt kérdésekre adott 

helyes válaszok pontozásán alapuló, százalékos formában kerül meghatározásra 
a vizsgázó teljesítménye. 
A vizsgatevékenység akkor eredményes, ha a vizsgázó a megszerezhető összes 
pontszám legalább 75 %-át elérte. 
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Projektfeladat 

A vizsgatevékenység megnevezése: komplex munkavégzés. 
A vizsgatevékenység, vagy részeinek leírása: 
Az „A” projektfeladat tételeiből, minden vizsgázó húz egy feladatot és végre- 
hajtja. 
A) 1. Projektfeladat: Ismerje fel az adott takarmányokat, válogassa ki a mérgező 
növényeket, majd hajtson végre érzékszervi takarmány minősítést. Állítsa 
össze a túrára a málhát és málházza fel a kijelölt lovat. Futószáron tartson 
próbalovagoltatást, állapítsa meg a lovasa lovas tudását, döntse el, hogy részt 
vehet-e a túrán, döntését indokolja. 
2. Projektfeladat: Végezze el az adott ló napi főápolását és jegyezze fel  
sérüléseit, Ismerje fel az adott talajmintákat és mondja el, hogyan befolyásolja 
az időjárás az adott talajtípust és ennek következményeit. Futószáron állapítsa 
meg lovasa üléshibáit és javítsa azokat célirányos feladatokkal. 
3. Projektfeladat: Szerszámozza fel a kijelölt lovat osztálylovagláshoz, válassza  
ki a lovas tudásának és a ló állapotának megfelelő segédszárat. Tartson 
meneteligazítást lovasai részére, melyben térjen ki az indulás és érkezés vár- 
ható idejére, a menet sorrendjére, a tereplovaglás szabályaira, a napi programra, 
a pihenőkre, az útviszonyokra és az időjárási körülményekre. Tartson 
futószáron lovasának adott állapotához igazítva állóképesség fejlesztést. 
4. Projektfeladat: Vegye fel az adott ló klinikai paramétereit, majd értékelje 
a kapott eredményeket, döntse el, hogy a ló megfelelő állapotban van-e a 
túrára. Ellenőrizze az osztálylovagláshoz felszerelt lovak szerszámzatát, javítsa  
ki a hibákat. Futószáron lévő lovasának magyarázza el és tanítsa meg a 
segítségek összehangolását. 
5. Projektfeladat: Készítse elő a kijelölt bokszot a túrára érkező idegen ló 
számára, mondja el, hogy milyen higiéniai előírásoknak kell megfelelnie, és 
milyen szempontok alapján választ szálláshelyet saját lovának a túra alatt. 
Az adott Lóútlevél alapján azonosítsa be a lovat, értékelje a Ló útlevélben 

betartása, az akadály leküzdésénél a nyugalom fenntartása, magabiztosság, 
szakmai beszédkészség, málhás ló vezetésénél a szabályok betartása és begyakorlottsága, 
biztonságra törekvés, valamint a lovas tudás, ahol az ülés- 
biztonságot, a lovaglás technikát, és a lovas stílusát külön kell pontozni. 
A vizsgatevékenység akkor eredményes, ha a vizsgázó a megszerezhető összes 
pontszám legalább 75 %-át elérte. 
10.4 A vizsgatevékenységek lebonyolításához szükséges személyi feltételek: A szakképzési 
törvényben meghatározott vizsgabizottság, és a technikai feltételek biztosításáért felelős, 
a vizsgaközpont által kijelölt személy. 

A gyakorlati záróvizsgához, lovas munkaruházat, szükségesetén fejvédő (kobak) melyről a 

vizsgázó maga gondoskodik. A további szükséges segédeszközök használatáról a 

vizsgabizottság helyben dönt. 
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A vizsgatevékenységek lebonyolításához szükséges tárgyi feltételek: 

Az írásbeli vizsgatevékenységhez minimum 2 darab, 25 fő férőhelyes berendezett, fel- 
szerelt és fűthető tanterem. 
A vizsga helyszínén a vizsgázók (és vizsgáztatók) részére szociális helységek (öltöző, 
mosdó, szükség esetén melegedő; 
Minimum 10, a vizsgába bevonható, egészséges ló, teljes felszereléssel (kötőfék, vezető- 
szár, ápoló felszerelés, kantár, nyereg, védőfelszerelések, segédszárak – gumikarikás ki- 
kötő, chambon, goog, Thiedemann szár, Weiroter, Martingál, merev kikötő, futószár, ostor);  

/A vizsgázó hozhat saját lovat a vizsgára, az adott lovarda engedélye és elvárásainak 
(útlevél, oltások, negatív eredményű vérvétel) teljesítése esetén/. 
Bekerített lovas pálya, aminek mérete elegendő minimum 3 ló párhuzamos, balesetmentes 
futószárazásához. 
Bekerített füves és homokos pálya. 

Egyéb tárgyi feltételek 

Abrak és tömegtakarmány minták, mérgező növények; 
Nyeregtáska, málha, patakaparó, kötőfék, vezetőszár, vászon itató vödör; 
Térképkészlet, tájoló, iránytű, látcső, műanyag vonalzó, guruló térképmérő; 
Csipesz, tükör, kulacs, elsősegélycsomag; 
Kötöző szíjak nyereghez rögzítéséhez, kötöző zsinegek felszerelés rögzítéséhez, szakadt 
szíjak helyettesítésére, sérüléshez; 
Mobil telefon segélyhíváshoz, telefonjegyzék (szálláshelyek, állatorvos, stb.); 
Szemüveg, WC papír, papírzsebkendő, tőr, kés, kombinátfogó; 
Személyi okmányok, TB kártya, eső kabát, sátorlap; 
Szivacs, kefe, szövet szatyor, műanyag zacskó; 
Hosszú kötél, zseblámpa szürkületkor közútra, átkeléshez, fényvisszaverők: 2 készlet, 
első és hátsó lóra a közúton, szigetelő szalag, konzervnyitó, gyufa, öngyújtó, műanyag 
fólia, alapvető allergia elleni szerek. 
Talajminták, 
Lázmérő, parafinolaj, stopperóra, zsebtükör, Lóútlevelek, lódiagramm, bírálati három- 
szög. 
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A vizsgatevékenységek alóli felmentések speciális esetei, módja, és feltételei: 

A vizsgatevékenység, A) projektfeladat alól, felmentési kérelemnek helye nincs. 
A vizsgatevékenység, B) projektfeladat lovaglási része alól, felmentési kérelem adható 
be a vizsgaközpont részére, a korra, testsúlyra való tekintettel, amennyiben a vizsgázó 
lovas tudása hivatalos versenyeredménnyel igazolható, azonban a feladat többi része ez 
esetben is végrehajtandó. 
10.7 A képesítő vizsgán használható segédeszközökre és egyéb dokumentumokra vonatkozó 
részletes szabályok: A lovastúra vezető képesítő írásbeli vizsgán segédeszköz nem használható;  

a projektfeladatoknál a szakma szabályainak betartásával használt ló és lovas 
felszereléseket kell használni. A vizsgázó vizsgázhat saját tulajdonú lovával, amennyiben 
a vizsgahelyszínéül szolgáló lovarda előírásait betartja (Lóútlevél, oltások, vérvétel eredménye) és a 
lovarda tulajdonosától engedélyt kap a lova behozatalára. 

A szakmai képzés és vizsga megszervezéséhez kapcsolódó különös, egyedi, speciális 
feltételek: 

A gyakorlati és vizsgahelyszín (működő lovarda) rendelkezzen: 
- bokszos és rideg tartástechnológiával, karámrendszerrel, 
- bekerített homokos és bekerített 55 méter x 80 méteres füvesített lovas pályával, kör- 
karámmal, 
- valamint rendelkezzen minimum 10, a képzésbe és a vizsgába bevonható, egészséges, 
megfelelő képzettségű és kondíciójú lóval, és azok teljes körű felszerelésével (kötőfék, 
vezetőszár, ápoló felszerelés, kantár, nyereg, védőfelszerelések, szükséges segédszárak, futószár, 
ostor, málha), 
- minimum 2 darab 25 férőhelyes, berendezett, felszerelt, fűthető tanteremmel és szociális 
helységekkel, 
- valamint a 11.5. pontban felsorolt felszereléssel. 


